根据问题选卡片（实践活动课）

常州市东郊小学    岳剑峰

教学设想：立足于学生的发展，提出两个层次的目标，基础目标和发展目标，基础目标是对基础知识和基本技能掌握程度的要求，发展目标是针对学生个性的发展，能力的提高而设计的。

教学过程；

1、 介绍0——9这个数字的各自特点。

师；阿拉伯数字有几个？下面请10个同学分别介绍这几个数字。

生；我介绍的数字是；既不是质数，也不是合数，请你们猜猜我是谁。

0；一个物体也没有。

1；最小的奇数，它不是质数也不是合数。

2；最小质数、是偶数。

3；奇数中最小的质数。

4；最小的合数。

5；是奇数，又是质数，同时又能被5整除。

6；2和3的最小公倍数。

7；最大的一位质数。

8；最大的一位偶数。

9；最大一位数是合数又是奇数。

小结；师，刚才几位同学对10个数字各有不同的认识，每组同学多有0——9的10张卡片，今天我们就来利用这10个数字；根据数字选卡片（板书）

教学设想：课堂教学以学生活动为中心，活动过程具有自主性，创造性，实践性，开放性，从而最大限度地尊重和保证了学生活动的主动性和创造性。

一、（1）从中选出三张卡片（0除外）可以组成多少个不同的三位数。

1、 学生活动

2、 学生汇报（2名学生，一人演示，一写数）

师；这组同学选的是这几个数。

 另一组同学汇报。

师；还有没有更多的？

在排列的过程中，你发现了什么？

小结；每个数字放在首位，可以排成2个，3个不同的数字放在首位就可以排6个，如果要求是这样呢？

二、（1）从中选出三张卡片，使这三张卡片不管怎样排列组成的多能被3整除。

1、 学生活动

2、 汇报，学生边摆边说。

师；在排列的过程中你们是怎样想的？如果是5张卡呢？

出示（2）选出5张卡片，也要保证，不管怎样排列组成的数多能被3整除。

1、 学生活动。

2、 汇报，你是如何摆的，摆过程中有什么特点？

三、（1）从中选出3张卡片且只能排出两个能被2整除的数。

  师；排出且只能排出两个能被2整除的数，你是如何理解的？

学生活动。

汇报边摆边说，它的想法你们认为怎样？

（2）如果从中选出三张卡片，排出且只能排出，四个能被2整除的数。

 请快的同学说说，你市怎样想的？

 我们验证一下它的想法是否正确？

 学生活动，你们是怎样选的它的想法正确吗？

 师：从三个数中只要选2个奇数，1个偶数，可以排出2个能被2整除的数，推想出要排出四个能被2整除的数，必定要选2个偶数，一个奇数，那你们能不能很快的推想出

出示；（3）怎样选才能排出六个多能被3整除的数

师；同学们都不愿意摆了，这种推想很合理，请你们用这种方法继续来推想。

四、从中选三张卡片，用这三张卡片最多能排出几个被整除得到数？

1、 学生说想法，师不表意见。

2、 学生动手摆一摆。

3、 学生汇报。

教学设想：创设学生主动参与的民主气氛，和谐民主的师生关系是主体性得以实现的基本保证。学生为活动所吸引，主动，自觉地投入到活动过程中，教师在整个交流中很少干预，课堂中进行的是真正的师生，生生间平等的交流。

五、师；每个同学有一个卡片，每张卡片只有一个数，下面按要求举卡片，该举的不举？不该举的举都错。

   听口令举卡片；

13    24    17    19     23     29     31    37     2    4    5     7     11     13 

（1） 是奇数的举

（2） 是偶数的举

（3） 是质数的举

（4） 你的哪个数可以分解质因数的举

（5） 是质数的又是偶数的举

（6） 是奇数又是合数的举

（7） 是34和18的公约数的举

（8） 是3和4的公倍数的举

小结；刚才同学们学习注意力高度集中，正确率比较高。下面就来放松，放松。听过“东北人”吗？大家一起唱。

六、（1）放东北人的音乐

（2）师；后来肇事者找到了，你们想知道他的号码吗？老师告诉你。

  放音乐2

（3）出示号码A   B    C    D    E 

    这个号码的密码老师告诉你，看谁能第一个找到。

A、 是自然数的单位。

B、 既是质数又是合数。

C、 既是奇数又是合数

D、 是最小的合数。

E、 三个质数相乘的积。

小结；今天这节活动课，同学们积极动手，动脑，通过活动我们复习了那些知识？

教学反思：小学生由于受自身能力，发展水平所限，他们的创造可能显得稚嫩，粗糙，创造性水平也无法与科学家相提并论，但他们的每一个小发现都凝结着他们的思考，付出和努力；他们同样需要经历和体验与科学家的发现相似的“艰难”过程。如他们需要不断积累对于生活的观察与思考；需要大胆地设计与构思，学会与他人合作寻求支持；需要反思自己的思维方式并作出分析与修正。

